

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

17 - 21 февраля 2023

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	05
Информбезопасность	06
Развитие технологий	07
Ипотека	08
Резонансные новости	09
АФТ и участники	13

Платежи

Центробанк: россияне каждую секунду совершают почти 2,5 тысячи платежей и переводов

Россияне из всех финансовых услуг чаще всего пользуются платежами и переводами: каждую секунду в стране совершается почти 2,5 тысячи таких операций, заявила директор департамента национальной платежной системы Банка России Алла Бакина.

Источник: 1prime.ru



ВТБ: доля оплаты покупок через СБП по QR-коду в России удвоится в 2023 году

Доля оплаты покупок по QR-коду через Систему быстрых платежей (СБП) на российском рынке удвоится в 2023 году и превысит уровень в 10%, прогнозируют в ВТБ.

Источник: 1prime.ru



«Альфа-банк» и «нетмонет» запустили сервис самостоятельной оплаты счета в ресторане по QR-коду

Через платежный сервис «нетмонет» теперь можно оплачивать счет без официанта, а не только оставлять чаевые, рассказали в пресс-службе «Альфа-банка», которому принадлежит сервис.

Источник: vc.ru



ЦФА и цифровой рубль

Банк России запустит пилотную программу по расчетам в цифровых рублях

Банк России с 1 апреля запустит пилот с 13 банками по реальным операциям физлиц с цифровым рублем — переводам и оплате товаров и услуг, сообщила журналистам первый зампред ЦБ Ольга Скоробогатова в кулуарах Уральского форума по кибербезопасности.

Источник: comnews.ru



ЦФА, обеспеченные золотом, могут быть применены в международных расчетах — ЦБ

Об этом сообщил журналистам первый зампред Банка России Владимир Чистюхин в кулуарах Уральского форума «Кибербезопасность в финансах». Предложение использовать цифровые финансовые активы в трансграничных расчетах обсуждается Минфином, ЦБ и правительством РФ.

Источник: tass.ru



ЦБ получил еще шесть заявок на статус оператора выпуска цифровых финансовых активов

Банк России сейчас рассматривает заявки еще от шести компаний на включение в реестр операторов информационных систем, которые будут эмитировать цифровые финансовые активы (ЦФА), и три заявки — от компаний, которые хотят стать операторами их обмена, сообщили журналистам в пресс-службе регулятора.

Источник: 1prime.ru



Альфа-Банк разместил цифровые финансовые активы на платформе «А-Токен»

Альфа-Банк совершил первую пробную эмиссию через две недели после включения в реестр уполномоченных операторов по выпуску и обращению цифровых финансовых активов (ЦФА). Эмитентом выступил сам Альфа-Банк, выпустив цифровые активы на сумму 10 млн рублей под 10% годовых на 30 дней.

Источник: comnews.ru



Искусственный интеллект

Мурманская область и Сбер будут сотрудничать в сфере развития ИИ

Сотрудничество будет стимулировать научно-исследовательскую и инновационную деятельность, создание качественных и передовых технологий и сервисов, которые будут использоваться на территории Мурманской области.

Источник: comnews.ru



Сбер тестирует свою версию ChatGPT

Сбер и SberDevices активно тестируют собственный аналог ChatGPT, рассказал Денис Филиппов, CEO SberDevices.

Источник: finversia.ru



Новый рекорд: 64% обращений розничных клиентов ПСБ в мессенджерах обслуживает чат-бот BSS без перевода на оператора

Чат-бот работает на основе омниканальной диалоговой платформы Digital2Speech компании BSS. Чат-бот для розничных клиентов был запущен командой ПСБ на базе омниканальной диалоговой платформы Digital2Speech компании BSS при непосредственной консультационной помощи специалистов BSS.

Источник: comnews.ru



Цифровая академия Дом.рф будет готовить специалистов по управлению ИИ

Для этого академия подготовила новый курс — «Управление ИИ-продуктом в строительстве». Курс стартует весной и рассчитан на руководителей и специалистов в области строительства.

Источник: cnews.ru



Информбезопасность

ЦБ РФ в 2022 г. впервые отметил снижение количества жалоб на мошенников в финансовой сфере

Об этом сообщил руководитель службы по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг ЦБ Михаил Мамута, выступая на Уральском форуме «Кибербезопасность в финансах».

Источник: tass.ru



Сбербанк объявил о проекте быстрого возврата переданных мошенникам денег

Срок возврата денег клиентам Сбербанка, обманутым мошенниками, сократится до нескольких дней, сообщил зампред правления Станислав Кузнецов.

Источник: rbc.ru



ВТБ: мошенники стали чаще звонить в мессенджеры с клонов российских номеров

Мошенники стали чаще звонить через мессенджеры с иностранных номеров, похожих на российские, сообщила пресс-служба ВТБ.

Источник: 1prime.ru



Развитие технологий

В «Газпромбанке» сообщили о переводе процессинга на российское ПО и оборудование

«В первую очередь это перевод авторизационной зоны процессинга, которая после того, как все сервера будут переведены на российские «Эльбрусы», заменены криптомодули и СУБД, получит высочайший уровень защиты», — сообщил заместитель председателя правления банка Дмитрий Зауэрс на Уральском форуме «Кибербезопасность в финансах».

Источник: vedomosti.ru



Банки РФ попросят Роскомнадзор не запрещать оказывать услуги через Telegram

Ассоциация банков России обратится в Роскомнадзор с просьбой не запрещать кредитным организациям оказывать услуги через Telegram, заявил вице-президент ассоциации Алексей Войлуков. По его словам, это «удобный дополнительно действующий инструмент», который является заменой для клиентов банков, чьи приложения удалили из-за санкций.

Источник: kommersant.ru



Путин поручил расширить налоговые льготы на покупку компаниями российского оборудования

Президент Владимир Путин в ходе оглашения послания Федеральному собранию предложил распространить налоговую льготу по налогу на прибыль на российские компании, закупающие отечественное высокотехнологичное оборудование.

Источник: kommersant.ru



Ипотека

ЦБ установит надбавки к коэффициентам риска по ипотеке в рамках долевого строительства

Планируемый срок вступления документа в силу — 1 июня 2023 года.

Источник: tass.ru



ЦБ отнес к слишком закредитованным более 40% новых ипотечных заемщиков

В октябре-декабре 44% новых ипотечных кредитов получили те, кто уже тратит на обслуживание долгов подавляющую часть дохода — более 80%, оценил Банк России.

Источник: rbc.ru



Резонансные новости

ЦБ планирует продлить банкам возможность самим рассчитывать долговую нагрузку заемщика

Банк России планирует продлить до конца этого года возможность использования банками собственных внутренних моделей для расчета ПДН заемщика без их одобрения регулятором при выдаче кредитов до 50 тысяч рублей и автокредитов.

Источник: 1prime.ru



Представитель ЦБ Пронин: сбор биометрии в России останется добровольным

Сбор биометрических данных в России не планируется делать обязательным, заявил директор департамента финансовых технологий Банка России Кирилл Пронин, выступая на Уральском форуме «Кибербезопасность в финансах».

Источник: 1prime.ru



В Банке России рассказали об успешном запуске переводов в Белоруссию через СБП

Пилот по запуску переводов в Белоруссию через систему быстрых платежей (СБП) прошел успешно в декабре. Об этом в пятницу, 17 февраля, сообщила первый зампред Банка России Ольга Скоробогатова в кулуарах Уральского форума по кибербезопасности.

Источник: iz.ru



Резонансные новости

ЦБ может пересмотреть лимит для бесплатных переводов в СБП

Центробанк России зафиксировал запрос насчет пересмотра лимита для бесплатных переводов в Системе быстрых платежей (СБП), сообщила первый заместитель председателя ЦБ Ольга Скоробогатова в кулуарах Уральского форума «Кибербезопасность в финансах».

Источник: vedomosti.ru



В российских банках рассказали о запуске трансграничных переводов через СБП

В Почта банке планирует запустить трансграничные переводы через Систему быстрых платежей (СБП) в 2023 году, а в банке «Синара» полный запуск сервиса запланирован на март-апрель 2023 года.

Источник: iz.ru



Путин предложил увеличить страховку добровольных пенсионных накоплений до 2,8 млн рублей

Президент России Владимир Путин заявил, что нужно гарантировать сохранность вложений граждан в добровольные пенсионные накопления. Он предложил увеличить страховку до 2,8 млн руб. для добровольных пенсионных накоплений — вдвое больше, чем для банковских вкладов.

Источник: kommersant.ru



Резонансные новости

Путин заявил, что в России формируются условия для снижения кредитных ставок
По словам президента, кредит для реального сектора должен стать доступнее.

Источник: tass.ru



Путин сообщил о стабильной и устойчивой работе российских банков

По словам президента, кредитные учреждения РФ имеют запас прочности, а банковский сектор в целом в 2022 году «сработал с прибылью».

Источник: tass.ru



Путин поручил запустить с апреля программу стимулирования притока сбережений граждан РФ

Президент заявил, что необходимо также защитить вложения российских граждан и в другие долгосрочные инвестиционные инструменты, в том числе от возможного банкротства финансовых посредников.

Источник: tass.ru



Резонансные новости

Участникам СВО могут отменить комиссию при снятии наличных и переводах

Парламентская координационная группа по вопросам спецоперации достигла договоренности с Банком России о снижении или полной отмене комиссии при снятии наличных и переводе денежных средств участниками спецоперации членам их семей, — заявил замруководителя группы, вице-спикер Совета Федерации Николай Журавлев.

Источник: 1prime.ru



ЦБ зафиксировал рост чистой прибыли банков в полтора раза в январе

Чистая прибыль российских банков в январе текущего года составила 258 млрд руб., что в полтора раза выше результатов января прошлого года, когда прибыль была 164 млрд руб., следует из отчета Банка России о развитии банковского сектора.

Источник: rbc.ru



Кредит недоверия: россиянам чаще стали отказывать в выдаче микрозаймов

С начала 2023-го МФО стали чаще отказывать в выдаче займов из-за новых правил ЦБ. Участники рынка зафиксировали снижение уровня одобрений в диапазоне 3–10%. В бюро кредитных историй видят аналогичную тенденцию и в банковском секторе.

Источник: iz.ru



Индия допустила к торгам на бирже первую российскую компанию

Совет по ценным бумагам и биржам Индии 13 февраля зарегистрировал «Альфа-Капитал» как иностранного портфельного инвестора, следует из данных на сайте регулятора.

Источник: vedomosti.ru



АФТ и участники

Банковское погружение в открытые данные

Регуляторы и участники рынка пока не могут дать ответ на вопрос — постепенно продвигаться по маршруту, ведущему в мир открытых финансов, или совершить прыжок сразу в открытые данные. По словам представителя Ассоциации ФинТех Кирилла Кузьмина, все проявляют осторожность и предельную осмотрительность.

Источник: connect-wit.ru



Соцсети и ретейлеры заменят банки к 2035 году

Руководитель управления стратегических исследований и аналитики Ассоциации ФинТех Марианна Данилина рассказала о том, что ассоциация провела исследование трендов на 2023 г., выявив ключевые тренды финансовых технологий.

Источник: comnews.ru



Как в России планируют укреплять «цифровой суверенитет»: семь векторов

Участники ассоциации ФинТех проработали концепцию сервиса, бизнес-процессы, а также сформировали перечень данных, необходимых для наполнения цифрового профиля гражданина, чтобы тот мог получать финансовые услуги в дистанционном формате.

Источник: pro.rbc.ru



Третья форма денег. Зачем России цифровой рубль?

Директор по инновациям Банка «Синара» Виталий Копысов: «Банк «Синара» входит в российскую Ассоциацию развития финансовых технологий и участвует в тестировании цифрового рубля. По итогам тестов мы проводим регулярные обсуждения в рабочих группах с ЦБ РФ и обязательно даем обратную связь. В этих группах высказываются мнения, как технологически правильно реализовать взаимодействие финансовых посредников и платформы цифрового рубля».

Источник: aif.ru

